



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

2021年10月22日

星期五

农历辛丑年九月十七

HEZE DAILY 第9226期 今日八版



菏泽通二维码

郓城至鄄城高速公路项目启动

本报讯 (记者 胡德光)10月21日,郓城至鄄城高速公路项目启动仪式在鄄城县举行。市委书记张新文,中国能建集团党委书记、董事长宋海良出席,市委副书记、市长张伦,中国能建集团副总经理吴云分别致辞,副市长王忠想主持。

张伦代表市委、市政府对项目的顺利启动表示祝贺。他说,菏泽交通区位优越,是全国重要的公路交通枢纽。郓城至鄄城高速公路是实施黄河流域生态保护和高质量发展战略的重要工程,是连接鲁豫两省的重要通道,是继黄河滩区居民迁建工程之后的重要民生项目,对推动区域协调发展具有重要意义。该项目由中国能建集团旗下葛洲坝集团公司中标,这是我市与中国能建集团继德上、枣菏高速项目后的再次合作。市委、市政府对郓鄄高速公路建设高度重视,将积极打造更加优

良的营商环境,全力支持配合建设单位的工作,全方位搞好各项服务,与中国能建集团携手共进、合作共赢,让菏泽人民早日受益。

吴云在致辞时表示,将在菏泽市委、市政府的领导和支持下,充分发挥中国能建集团综合优势,突出集约高效规范,高标准、高效率、高质量地建设好郓鄄高速公路,把项目打造成为促进地方经济加速融合、提质增效的黄金通道,推动乡村振兴的经济引擎,为菏泽高质量发展贡献更大力量。

据介绍,郓城至鄄城高速公路东连郓鄄高速、与济广高速交叉,总体呈东西走向,起于梁山县拳铺镇东坑村北侧,止于鄄城县旧城镇张庄村北侧,全长76.16公里,采用双向四车道高速公路标准,设计速度120公里每小时。

市委财经委员会第五次会议召开

张新文主持会议并讲话 张伦出席

本报讯 (记者 张 喉)近日,市委财经委员会第五次会议召开,市委书记、市委财经委主任张新文主持会议并讲话,市委副书记、市长张伦和市委财经委副主任张伦和市委财经委委员出席会议,市直相关部门负责人列席会议。

会议传达学习了省委财经委第九次会议精神,听取了关于我市今年土地资源开发利用、交通基础设施建设、商贸流通和外资外贸发展、安全生产、国有企业改革工作情况,研究部署下一步工作。

会议指出,要按照省委财经委第九次会议要求,持续贯彻落实习近平生态文明思想和新发展理念,摆脱传统路径依赖,紧扣

紧扭住新旧动能转换这个总抓手,全力做好“去、提、增”三篇文章,加快淘汰出清落后产能,积极改造提升传统动能,全力培育新的经济增长点,推动形成接续发展的良性循环。要创新发展平台经济,有序推进碳达峰碳中和,确保各项工作尽快部署到位、落实到位。

会议要求,要加快国土空间规划编制和“三区三线”划定工作,主动衔接上位规划,争取更多战略空间、政策容量和资源余量,全力拓宽项目建设用地空间。要充分调动县区积极性,科学储备土地、有序供应土地,深入开发土地,调整土地供应结构,切实提升土地节约集约利用水平。

会议强调,要突出抓好高速铁路、高速公路等重大交通基础设施建设,加快补齐齐农村公路等基础设施短板。要善于运用市场化思维破解资金难题,充分挖掘社会资金潜力,拓宽投融资渠道,为项目建设提供有力资金保障。

会议指出,要进一步巩固电商发展基础,放大电商发展效益,延长电商产业链,推动相关产业发展,充分发挥内陆港保税物流中心效应,全面提升经济运行效益。要保持外资、外贸进出口总额等主要指标增长优势,完善外贸发展机制,加大外贸人才培养力度。

会议要求,要着力完善安全生产责任

体系,严格落实安全生产问责办法,进一步压实企业主体责任、部门监管责任,推进安全生产执法检查,强化重点行业领域整治,维持好安全生产形势,全力抓好第四季度安全生产工作。

会议强调,要持续推进国企改革,立足菏泽实际,借鉴先进经验,加大对县区国企改革指导力度,加强对企业管理层的制度培训,严格检查制度落实情况。大力推动企业重组整合,稳妥推进混合所有制改革。严格主业监管,大力提升国有资产监管水平和效能。要充分发挥党建引领作用,积极推进国有企业党风廉政建设。

罕见秋汛来袭 群众从容秋收

——山东黄河滩区安居工程见闻

新华社记者 王念 闫祥岭 陈 灏



山东省菏泽市东明县尚庄社区居民在晾晒玉米。 新华社记者 郭绪雷 摄



山东省菏泽市东明县尚庄社区居民逯深岭在搬迁建新居的生活。 新华社记者 郭绪雷 摄



在山东省菏泽市东明县尚庄社区幼儿园,小朋友在学唱儿歌。 新华社记者 郭绪雷 摄

在社区医务室的远程诊疗系统上,济南一家三甲医院的3名医生正处于在线接诊状态;药房里,除了感冒药等常见药,治疗心脏病、高血压等慢病的药也格外多。值班室医生李庆波说,针对社区老年人多的特点,医务室加强了这些病的备药。

在距离黄河入海口不远的利津县,北宋镇高家村的旧村台改造工程已经完成,村庄整体实现村台加固,基础设施条件大幅改善,道路硬化、雨污分流、绿化亮化美化都得以实现,弱电下地全覆盖。

“我们抓住乡村振兴战略的机遇,流转土地,引进企业,发展种草药种植与休闲观光旅游,建设了田园综合体,带领群众发家致富。”高家村党支部书记高占明说。

记者从山东省应急厅、山东黄河河务局等部门了解到,黄河山东段即将进入落水期。虽然汛情导致了部分作物受灾,但由于防汛措施得力,未引发堤防工程险情和人员伤亡。

贫穷落后的“水窝子”,正一步步变为群众安居乐业的“金河滩”。围绕保障滩区群众“搬得出、稳得住、逐步能致富”,山东省还提出,将积极推动滩区迁建与乡村振兴有效衔接,促进社区服务和管理融合,布局滩区产业发展,保障群众既安居又乐业。

(新华社济南10月21日)

张新文到鄄城舜王城中药材市场调研

本报讯 (记者 胡德光)10月21日,市委书记张新文到鄄城舜王城中药材市场调研。市委副书记、市长张伦,副市长王忠想参加活动。

鄄城舜王城中药材市场形成于上世纪六十年代,目前,占地面积700亩,有固定经营户400多家,市场散户1200多家,经营品种1400多个,年交易额50亿元左右。张新文详细听取鄄城县中药材种植及舜王城中药材市场发展情况,要求进一步提升中药材市场规范化、制度化、智能化监管服务水平,切实抓好品牌培育工作,不断增强市场竞争力、影响力。张新文还走进部分中药材经营店,与商户深入

交谈,详细了解经营资质、经营范围、经营历史等情况,希望广大商户切实增强守法经营意识,坚决摒弃违法经营行为。

张新文强调,舜王城中药材市场具有良好经营传统和口碑,为带动全市中药材产业发展发挥了重要作用。要更加注重培育品牌价值,着力打造特色中药材品牌,增强市场竞争力,促进产业发展提质增效。要深入挖掘中药材资源优势,抓好规模化、标准化、科学化种植,不断延伸中药材产业链条,切实将资源优势转化为经济优势,助推地方经济高质量发展。

全市政府系统决策服务能力提升培训班举行

本报讯 (记者 张 喉)10月18日至20日,市政府研究室举办全市政府系统决策服务能力提升培训班。市委副书记、市长张伦对本次培训作出批示,要求深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和相关业务知识,不断提高运用新思想、新视角审时、分析、谋划发展的本领,努力做到政治站位更坚定,参谋辅政更精准、服务保障更有力,持续推动全市政府系统决策服务能力再上新水平,为全市实现“后来居上”目标作出更大贡献。

各县区政府办公室(研究室)、市直有关部门负责综合文稿的同志和市政府研究室全体人员参加培训。

市十九届人大常委会第四十次会议召开

传达学习中央人大工作会议精神

首次听取市监委专项工作报告 表决通过《菏泽市土壤污染防治条例》

本报讯 (记者 张 慧)10月21日,市十九届人大常委会第四十次会议召开。市人大会主任尹玉明主持会议,副主任杨晓玲、丁志刚、魏琳,秘书长郭景堂出席会议。市委常委、市纪委书记,市监委主任李茂楠,市政府副市长聂元科,市法院院长张正智,市检察院检察长王新建列席会议。

会议传达学习了中央人大工作会议精神。会议要求,全市各级人大及其常委会、广大人大代表要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央人大工作会议精神作为重大政治任务,做到学懂弄通做实;要坚定不移坚持党对人大工作的领导,自觉把党的领导贯彻于人大工作全过程各方面,牢牢把握人大工作正确政治方向;要聚焦经济社会高质量发展和群众急难愁盼问题,高质量做好立法、监督、决定、任免、代表等工作;要大力开展全过程人民民主,坚持问需于民、问计于民、问效于民,让人大工作与人民心声同频共振;要强化政治机关意识,全面加强自身建设,努力成为让党放心、人民满意的“政治机关”。

会议还表决通过了有关人事任免事项。



“这件作品名字叫花好月圆,材质为香樟木,为了体现中国牡丹之都特色,作品中间有技师精心雕刻的牡丹花,是一件集观赏性、实用性于一体的多功能音乐摆件。”10月19日,菏泽市匠工木雕文化有限公司展厅里,工作人员向记者介绍。据了解,该公司围绕始祖文化、牡丹文化、红色文化、宗教文化,以传统技法,结合木材天然纹理,雕出的木雕作品件件都出神入化,寓意深刻,曾连续几届参展林交会。今年的林交会即将开幕,公司开发了一部分具有菏泽特色、带有牡丹元素的产品参展。

记者 张 慧 摄

